

Cafetaleros contra un Aumento a la Gasolina

La Asociación Cafetalera de El Salvador alerta al gremio cafetalero y a la ciudadanía en general para que no se dejen engañar por los falsos argumentos de la Junta Monetaria sobre el mercado paralelo y la pretensión de algunos funcionarios para aumentar el precio de los combustibles.

Lo anterior lo dicen los directivos de dicha Asociación, señores Francisco García Rossi, Orlando de Sola, René Dominguez,

Carlos Raúl Calvo, Dr. Julio Funes Hartmann e Ing. Armando Alabi, al referirse a un posible aumento al precio de los energéticos.

Señalan que el establecimiento del mercado paralelo "es inconstitucional y sirve solamente a los políticos en el gobierno de instrumento para esconder sus abusos anteriores y presentes, haciendo que determinados grupos, especialmente los cafetaleros, aparezcan como res-

ponsables del descalabro económico que ellos han causado".

Luego dicen que la Asociación Cafetalera no apoya la inflación ni la devaluación de nuestra moneda, que es resultado directo de los gastos exage-

rados de los gobiernos. Ese hecho es condenable desde todo punto de vista y debe ser corregido.

Aseguran que no hay otra solución que la reducción de los gastos del gobierno. "Ni el control de —Favor pase a la página 37.

Este mes Instalan Ventas de Adornos y de Cohetes

En la Plaza Libertad de esta capital serán instaladas las ventas de juegos pirotécnicos desde los primeros días de diciembre, y las ventas de adornos navideños, a partir de este mes, en el estacionamiento del Mercado Central.

Igual que otros años, la municipalidad capitalina ya ha comenzado a recibir solicitudes de las comerciantes ocasionales para instalar sus pequeños negocios durante los meses de noviembre, diciembre y enero. El permiso de instalar las ventas de cohetes en el centro de San Salvador aún no es definitivo por el hecho de tienen que tienen que ponerse de acuerdo la municipalidad, Bomberos Nacionales y los cuerpos de seguridad para proyectar las medidas a tomar en esa zona y evitar cualquier incidente, especialmente un incendio.

Todos los años las autoridades anuncian que van a buscar un mejor sitio para las ventas de cohetes por el peligro que representa para los almacenes

que se encuentran en el área, pero ocurre exactamente lo mismo con el proyecto de adquirir un terreno destinado exclusivamente para la feria de agosto.

Las autoridades argumentan que la plaza Libertad es la indicada por ser una área abierta y que permite en un momento dado poder actuar en caso de emergencia, pero los comerciantes dicen sentir temor por las cantidades de pólvora que almacenan en las champas, y las medidas de seguridad no son las adecuadas. Una chispa que vuele de un escape de autobús, como suele ocurrir, puede ser la causa de un voraz incendio y sin embargo siempre circulas por ese sitio.

En cuanto las ventas de adornos navideños, las ventas estarán ubicadas en el mismo lugar donde colocaron las ventas de flores en el Día de los Difuntos, es decir, al costado poniente del Mercado Central.

Es Abuso lo que Pasa en Fronteras Dice Viajero

Tres colonos por persona estuvieron cobrando el pasado fin de semana en la delegación de Migración de Las Chinamas a toda persona que entraba o salía de y hacia Guatemala, dijo ayer una guatemalteca que pasó por ese lugar.

Además, por derecho a revisión de las maletas cada viajero tenía que pagar un colón, como extra, por el trabajo superhumano de los empleados de ese lugar, dijo el quejoso.

Indicó que es curioso lo que pasa en las fronteras pues mientras por un lado se dice que Migración ya no cometerá abusos, éstos siguen registrándose a ciencia y paciencia del Ministerio del Interior.

Hubo ocasiones en que un bus con cuarenta personas pasaba por ese lugar y antes de salir del vehículo el motorista recogía el colón de cada pasajero para pagar la revisión de las maletas, revisión que no se llevaba a cabo, pues algunas personas únicamente portaban cartera de mano. En cuanto a Migración, dijeron, cada pasajero llegaba a la oficina respectiva, mostraba su pase o pasaporte, le pedían los tres colonos, le colocaban un sello y asunto arreglado.

Por hoy, dijeron, los ingresos en los sitios fronterizos son los mayores que puede tener el erario nacional, si es que están controlados por la Corte de Cuentas, dijo el informante.



DIA DE CHILE.— Ayer, fue dedicado al Día de la República de Chile, en la XI Feria Internacional. Durante el acto protocolario, el embajador, Gral. René Pérez Negrete, izó el pabellón nacional de su país. A la izquierda, el cónsul chileno, Sr. Jorge Aravena.

Hoy Día de Venezuela en Feria Internacional

El ministro de Hacienda, Sr. Ricardo J. López, presidirá este día los actos protocolarios en el día dedicado a Venezuela, en la XI Feria Internacional.

El discurso de inauguración lo dirá el embajador venezolano Dr. Pedro Emilio Coll.

La banda de la Guardia presidirá el desfile protocolario que se inicia en las afueras de la oficina de la Feria y recorre la calle principal, hasta llegar al pabellón del país al que le dedican el día.

El desfile lo preside el

embajador, acompañado del Comité Ejecutivo de la Feria.

En el pabellón de Venezuela se exhiben productos manufacturados, maquinaria agrícola e industrial, textiles, vinos y otros licoreos, artesanías, artículos del hogar, etc.

Asimismo, presentan adelantos técnicos en la agricultura e industria.

Este día, en el Teatro al Aire Libre, actuarán a partir de las seis de la tarde, el Ballet Folklórico del

—Favor pase a la página 13.

Dr. Morán Ramírez: Por Oponerme a Reformas Salí de la Universidad

Debido a los cambios de la reforma universitaria, ya que me opuse a suprimir exámenes privados, suprimir tesis, suprimir exámenes parciales, suprimir exámenes finales y suprimir las fallas, en lo cual no estuve de acuerdo, me catalogaron como enemigo de la reforma universitaria y tuve que salir de la Universidad.

Dijo esto a EL DIARIO DE HOY el Químico Farmacéutico, Dr. Julio César Morán Ramírez, quien en mayo del próximo año celebrará 50 años de vida

profesional. Pero la satisfacción que siento, agregó, es haber cumplido una misión encomendada que salió del corazón para ser un químico farmacéutico. Recien doctorado con las más altas notas y Mención Especial en los exámenes privados, fui nombrado Profesor en la Facultad y a estas alturas llevara más de 45 años como catedrático.

FARMACIAS

Es notorio el cambio que ha habido en la enseñanza —Favor pase a la página 31.

Una Borrascosa Asamblea del PDC Hubo en Ilobasco

Una borrascosa asamblea del Partido Democrático Cristiano (PDC), hubo el domingo en la mañana en Ilobasco, según informaron públicamente elementos de ese partido.

Para el domingo —dijeron— se había convocado a todos los miembros del PDC de Ilobasco para que concurrieran a elegir al candidato a Alcalde, lo cual así se hizo, congregándose más de dos mil personas en el local del partido.

Los pedecistas tenían entendido que los pre-candidatos serían los señores

Miguel Ángel Herrera, José María Hernández y Vidal Argueta y que el candidato se obtendría por medio de la votación que se efectuaría en esa fecha.

Sin embargo —dijeron los informantes— el diputado Jesús Dolores Ortiz llegó a imponer a Vidal Argueta, diciendo que era el precandidato que deseaba el Presidente Duarte, por lo cual quedarían eliminadas las votaciones correspondientes. Señalaron que Ortiz decía que la disposición no era cosa suya.

—Favor pase a la página 37.

Tres mil Nuevos Maestros al Escalafón

Tres mil maestros que sin estar escalafonados sirven clases en diversos centros educativos del país, recibirán sus diplomas como docentes uno, en acto que el quince del corriente se efectuará en el Instituto Nacional de los Deportes, INDES.

Los maestros han estado sometidos a un plan de estudios modular durante los fines de semana en las tres

—Favor pase a la página 37.



50 AÑOS.— En mayo del próximo año cumplirá los 50 años de vida profesional, el químico farmacéutico Dr. Julio César Morán Ramírez.

Cena Conferencia sobre Población y Desarrollo

Hoy a las 7 de la noche se desarrollará una Cena Conferencia sobre "Población y Desarrollo". Estará a cargo del Dr. Benjamin Viel, demógrafo de fama internacional, doctor en medicina, catedrático de medicina preventiva de la Universidad de Chile, ex-Director de la Federación Internacional de Planificación Familiar Región del Hemisferio Occidental de Nueva York.

La Conferencia del Dr. Viel, han informado en las oficinas de la Asociación Demográfica Salvadoreña, será de mucha utilidad para los profesionales de diferentes disciplinas y para las personas que se preocupan en este problema.

El salón Las Américas del hotel Sheraton, será el marco de la conferencia sobre Población y Desarrollo.



SENSIBLE DECESO.— Don Rafael Meza Ayau h. dejó de existir a la edad de 83 años. Su deceso ha conternado a la sociedad salvadoreña.

Sesión Abierta de ARENA a las 7 p.m.

El sector profesional del Partido Alianza Republicana Nacionalista, como todos los meses, tendrá esta noche a las 7, su sesión abierta. Como ya es del conocimiento de los "areneros", en estas sesiones se analiza la situación política del Partido y se presentan oradores especiales con el objeto de mantener actualizados los proyectos políticos de la organización.

Esta noche estará como orador invitado el cono-

—Favor pase a la página 13.



COMENTAN REAPERTURA.— Representantes de empresas exportadoras comentan con el capitán A.J. Milmine, del barco "Lloyd San Francisco", la reapertura del transporte marítimo entre Brasil y El Salvador. El primer barco atracó en el puerto de Acajutla la semana pasada. Al centro, don Carlos Figueroa con el Encargado de Negocios de la Embajada de Brasil, don Napoleón Romero.